

Toda la correspondencia se dirigirá a nombre del Director o Administrador de EL ADELANTO Apartado de Correos 10

NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES Administración: Librería de Núñez, Rúa, 25. Tel. 1018 Redacción y Talleres: Ramos del Manzano, 42. Tel. 1924

NUMERO SUELTO: 15 CENTIMOS

El Adelanto DIARIO DE SALAMANCA (Segundo Año Triunfal)

Precios de suscripción en toda España: SIETE PESETAS CINCUENTA CENTIMOS al trimestre. — Anuncios, esquelas de defunción y reclamos, precios por tarifa. — Comunicados y remitidos, precios convencionales

TODOS LOS PAGOS SE HARAN POR ANTICIPADO Se admiten esquelas hasta las TRES de la madrugada

NUMERO SUELTO: 15 CENTIMOS

COMUNICADO OFICIAL

Ni el mal tiempo ni la resistencia enemiga impiden nuestros avances en León y Asturias

Boletín de información con noticias llegadas a este Cuartel General hasta las veinte horas del 16 de Septiembre de 1937. II Año Triunfal

EJERCITO DEL NORTE FRENTE DE LEON.—A pesar del mal tiempo y de la fuerte resistencia opuesta por el enemigo, nuestras fuerzas han continuado avanzando en este frente, ocupando las alturas de Longo, El Rubio y pueblo de Viadangos, habiendo incendiado los rojos los pueblos de Poladura, Rodiezno y Villamanín. Se han cogido 26 prisioneros y abundante material, entre el que se encuentran una camioneta y dos coches ligeros. FRENTE DE ASTURIAS.—En el sector Oriental se ocupó por nuestras fuerzas Océo, Rosagas, Arangas y alturas que dominan Cabrales, que ha sido rebasado por el Norte. También se ocupó Frascare y alturas al Oeste, así como el vértice Cierzo. Se cogieron en este sector 20 prisioneros. En el sector Occidental, ligeros tiroteos. EJERCITO DEL CENTRO Tiroteos y cañoneos en algunos sectores. EJERCITO DEL SUR Ligeros tiroteos. Salamanca, 16 de Septiembre de 1937. II Año Triunfal.—De orden de S. E.: El general jefe de E. M., P. I., el coronel segundo jefe de E. M., LUIS VILLANUEVA.

CAMPESINOS: FALANGE ha iniciado una política para la aldea.

Saludo a América

Hace pocos días inauguró Radio Nacional sus emisiones especiales dedicadas a los países Hispano-Americanos. En la inauguración se leyó el siguiente patriótico saludo, original de uno de los escritores más destacados de la España nacional: SALUDO A AMERICA. España, la nuestra, la eterna y verdadera España, tiene el honor y la alegría de anunciar a los pueblos americanos que todos los días les hará llegar la verdad de esta dura y gloriosa guerra en que lucha, a nombre de la civilización que nos es común, contra una barbarie de turbios y corrompidos orígenes internacionales. Sobre el mar, a través de un aire que guarda imperecederos reflejos del gran sol hispánico, llegarán a América las noticias de esta moderna cruzada, cuya trascendencia no puede escapar a país alguno, y menos aún a esos jóvenes y pujantes pueblos americanos, que sentirán repercutir en su alma los triunfos de la España de Franco, con tanta mayor hondura e intensidad cuanto que el vehículo de nuestras informaciones ha de ser precisamente la lengua que nos liga, de corazón a corazón, en tantos años y siglos como han servido para labrar nuestra raza; la lengua que reconoce en Cervantes su cumbre más alta y su histórica personificación espiritual. España, pues, hablará de su guerra y de su nuevo Estado, de su fe y de su esperanza, a los países de sangre española, en el idioma que, sirviendo de instrumento a sus creaciones de todo orden, es el exponente de un vasto y egregio Imperio moral que todos enriquecen con los matices diversos de su respectiva personalidad. Los españoles no amamos sólo a nuestros hermanos de ultramar porque nos fueren a ello vínculos de raza, aunque éstos ya serían bastantes para hacer del amor nuestra Ley internacional. A los pueblos americanos les amamos y los españoles por lo mucho que aquéllos añaden al genio nativo, a la herencia del viejo abuelo, con sus propios y personales esfuerzos, con su magnífica actitud para labrarse un presente y un porvenir que enteramente les pertenece ya. Y es orgullo de todos, que puede España invocar a los pueblos trasatlánticos con palabras tomadas de un poeta genuinamente americano, el que, con elocuencia insuperable, en versos que tienen mucho de oración, saludó a las "inclitas razas ubérrimas, sangre de Hispania fecunda..." Nuestra sangre, la sangre de la fecundísima raza hispánica, ha fertilizado en formas diversas, siempre heroicas, nuestra Historia. Ahora, por voluntad de Dios y por instinto de conservación, la vierten los españoles que acudilla Franco, en holocausto que servirá de enseñanza nacional. España saldrá engrandecida, y el mundo, aleccionado, contra una ola roja que era forzoso abatir y deshacer. A mucho aspira la renovada España, y todo lo conseguirá, de seguro. Pero una de sus aspiraciones más elevadas es que, americanos y españoles, de consuno, valoren su raza como una común empresa del espíritu. Para lograrlo, el afán armonizará con el empeño. El grito que ensancha nuestro pecho, ya sabe América cuál es: ¡Arriba España! ¡Arriba ira siempre, en efecto, la Patria, guiada por la luz que se refleja en la augusta espada de Franco!

FRENTE DE ASTURIAS ASTURIAS EN LLAMAS

León 16 (22 h.).—Un cambio de frente siempre es oportuno cuando hay oportunidad de ver grandes cosas, como en la ocasión actual, que he tenido la fortuna de ir en pos siempre del Ejército triunfal, que pisa los talones a la horda rojo-asturiana que deja Asturias incendiada. El frente Sur de Asturias, o, más propiamente, el sector de León, ha cobrado una actividad de la cual es mejor prueba la curiosidad expectante de los españoles que las frases escueltas del comunicado oficial. No será yo, pues, el que vaya demasiado lejos, ni mucho menos el que adelante los acontecimientos, que a su hora se producen y se producirán con este firme tono de seguridad que es norma de todos los Ejércitos nacionales, y singularmente en las jornadas que corren, de las tropas que avanzan hacia Asturias, bariendo y limpiando este rincón del solar hispánico de la turbamulta repugnante que asola nuestros campos, nuestras villas y hasta nuestras alturas ingentes. Desde León he seguido el rumbo hacia el Norte, en busca de Pola de Gordón, rescatada por

Crónica Campesino, "surge et ambula,"

«Es necesario dar a los que reclaman desde su hambre de siglos, la íntegra posibilidad de vivir como seres religiosos y humanos.» JOSÉ ANTONIO. Hijo de padres labradores, en el campo transcurrieron mi niñez y parte de mi adolescencia. Después, todos los años he vuelto a mi aldea—un lugarejo cualquiera de Castilla—y he podido observar de cerca los problemas del campo, la vida misera del labriego y su resignación paciente. También he venido leyendo, a través de los años, el acervo de literatura rural que sobre el campo y sus hombres se ha hecho lentamente, con un desconocimiento supremo de sus problemas y psicología, atentos tan sólo los autores a sus bastantes miras políticas o a su vanidad pueril de teorizantes del agro. Y claro está, ni los cantos entonados a la liberación del labrador por los dios electoreros, que no buscaban sino su voto, importándoseles un comino sus afanes y miserias, ni los técnicos, que creyeron siempre, en su indignación libresca, de buena fe, que el campo podía reducirse a una mañana ingeniosa de planos, cuadros y estadísticas, resolviendo el problema agrario. Pero, entre los madrigales bucólicos de los políticos fáciles a la promesa y los planes "acertados" de los ensayistas, el hombre del campo vivía inquieto, sometido a los usureros y a los traficantes—que son funestas alimañas de aldeas y villorrios—supeditado al centralismo fabril o industrial de la ciudad, de nefastos resultados para el productor triguero, porque la ciudad vive exclusivamente del campo, concentrando en sí todas las comodidades, todas las prebendas, las organizaciones culturales, las sociedades fuertes, y en la ciudad tentacular se acapaban y vertían los trojes del pobre labriego, henchidos a fuerza de sudor y golpes de esteva, la riqueza imponderable del campo, a cambio de ropas y géneros de saldo; de ganado mular vendido por los tratantes en tres veces su valor, ya que el campesino en su penuria tenía que adquirirlo a plazos; por los ingresos que provienen de los tributos al Estado, por las rentas a los terratenientes, por la remuneración necesaria al médico, al farmacéutico y al veterinario, y, sobre todo, por la valoración creciente de los productos industriales. El hombre del campo es bueno, se inclina amorosamente sobre el vaho fecondo que de la tierra emana y en la era, más tarde, al contemplar gozoso las repletas hocinas de mies, como premio a su trabajo honrado, eleva los ojos al cielo y da las

última casa del más modesto obrero. La destrucción de Santa Lucía es algo que pone frío en el alma y espanto en el ánimo. Las casas de los obreros, al borde de la vía, algunos palacetes con apariencia lujosa, el caserío antiguo de la pequeña ciudad minera y las chavolas casi inhabitables de los medianos, todo, absolutamente todo, son unos paredones enhiestos y una ruina esquelética ennegrecida, medrosas, que demuestran cómo el hombre más brutal de la creación se ha ensañado con estas piedras y estos edificios hasta llegar a la pulverización total. En la misma ruta, el enemigo no sólo ha destruido pueblos y aldeas, sino que ha llevado el desastre, por supuesto, hasta las vías de comunicación con las que también se ha ensañado. Los puentes del ferrocarril han sido todos, sin una sola excepción, volados con dinamita. Pero he aquí mi sorpresa: parece que los dinamiteros empiezan a olvidar el propio catastrófico oficio, porque una tras otra he advertido cómo las cargas que colocaron fueron insuficientes y las voladuras defectuosas, y los ingenuos, puestos ya a la tarea, reparan los destrozos para que el tren que llega ya a los alrededores de Pola de Gordón arribe pronto a los lugares que hoy no es posible todavía puntualizar, pero que vosotros, con el mapa a la vista, fijaréis exactamente. Y por si todo esto no fuera bastante, también la carretera ha sido volada a trozos, la montaña volada con dinamita sobre la misma carretera, y «pasmaos», hasta los postes de la línea telegráfica abatidos con violencia inusitada a lo largo de centenares y centenares de metros. Todo esto parecía lógico que obstaculizara el paso de

nuestras tropas, impidiéndolas llegar a sus objetivos. Pues bien, es todo lo contrario. Cada nuevo obstáculo es un estímulo mayor. Las operaciones de hoy no han seguido con el ritmo previsto: han marchado con aceleración increíble. Si tenéis a la vista la carta geográfica que es indispensable para que el cronista os ayude a bordear por estos caminos de victoria, os puntualizaré más lo que se ha logrado en este frente por donde de las finalidades son ya tangibles. Pese a los grandes refuerzos con que los rojos intentaron hoy detenernos, el ala izquierda avanzó, rechazó al enemigo y la hizo venir número de prisioneros. Entre tanto, por el ala derecha el desbordamiento iniciado ayer continuó hoy a las posiciones de Carbeta, fueron abandonadas cuando estaban próximas a ser envueltas. En plena progresión, nuestros soldados alcanzaron la posición base de la Estrella, que cerraba el acceso a las Hoces de Vergarcervera, y por la izquierda, en una marcha impetuosa por la abrupta montaña, se alcanzaron las crestas de los Seguros. Después de ocupadas estas crestas, los rojos iniciaron un contraataque apoyado en buena masa de artillería. Esa vieja táctica para que nuestros hombres no estén perfectamente habituados a ella y sepan cómo responderla. Por eso no os tengo que insistir en el quebranto que han sufrido los marxistas en su intento frustrado de reconquista. En fin, el ataque dirigido por nuestros soldados con el centro de toda la línea, consiguió brillantemente su objeto, rompiendo la frente a la posición llamada el Cueto, ocupando nuestras tropas todas las alturas dominantes y enarbolando la bandera en Mayo, el Rozo, Canga y el Rubio. Aquí se inició la desbandada roja, y en la huida, viéndose perdidos, los dinamiteros incendiaron buen golpe de pueblos, que desde nuestras alturas veíamos arder en llamas espesas, en prueba de impotencia y de la vanidad de este enemigo que todo lo destruye en su fuga. Estos pueblos, no tomados toda-

via, pero nuestros ya, porque los rojos, al abandonarlos, les han prendido fuego, son los de Viadangos, Poladura, Rodiezno y Villamanín. Con esto queda hecho el elogio de la operación triunfal de hoy y si sois, como yo, optimistas, el anticipo de lo que puede ser la jornada venidera. Pero sería incompleta mi crónica si además no os ofreciera algo más tangible, ¿Queréis un automóvil?, pues los rojos se han dejado varios, una camioneta, material diverso, varios prisioneros, de ellos 16 con armamento y algunos coches ligeros que los jefes y cabecillas no han podido usar a tiempo. Aquí están a disposición del que los quiera. SPECTATOR

Lea usted EL ADELANTO LECTOR: Si eres combatiente por España, no tires este periódico; dalo a leer a tus compañeros o léeselo tú.

DE LA ZONA BLANCA A LA ZONA ROJA SE AUTORIZA LA SALIDA DE 2.500 VARONES Su excelencia el Generalísimo ha autorizado la salida de 2.500 varones de diez y ocho a cuarenta y cinco años, de los que se encuentran en libertad dentro de nuestra zona, a cambio de los que en igual número, edad y condiciones se hallan refugiados en las Embajadas, Consulados y demás edificios diplomáticos y consulares en la zona roja. Así, pues, cuantos de la zona blanca deseen, por razones familiares o particulares pasar a la roja, pueden dirigirse en el plazo más breve posible por telegrama o carta al Jefe Supremo de la Cruz Roja Nacional, excelentísimo señor Conde de Vallellano, en Burgos, expresando nombre, apellidos, edad, residencia, profesión y demás circunstancias, quien cuando tenga cubierto dicho cupo declarará cerrada la lista, haciéndolo público por radio y prensa. Ningun perjuicio ni represalia se ocasionará a los interesados para su futuro, como no se les ha ocasionado hasta el presente, y los 2.500 encontrarán para su salida del territorio nacional las mismas facilidades que por medio de la Cruz Roja hallaron los centenares de mujeres que contra otras residentes en Vizcaya fueron cambiadas con anterioridad a que las gloriosas e invencibles fuerzas nacionales conquistaron Bilbao.

MIRILLA NACIONAL

CAMINOS DE LUZ

Dos civilizaciones están enfrentadas en esta guerra cruel: la civilización que en altos vuelos de altura centra la médula de la vida en lo más noble y más grande del hombre, que es el espíritu, que a Dios mira y a Dios tiende, y la otra civilización, que en vuelos al ras del suelo, centra la médula de la vida en lo más grosero y en lo más innoble del hombre, que es la materia; que a la tierra mira y sólo a ella tiende. Y, abundando un poco en la génesis de esta espantosa revolución que tan horriblemente zarandea hoy a España, se llega a la convicción clara de que esta tan tremenda ruina, en la que nos ha metido la maldita república de Azaña, de Lerroux, de Alcalá Zamora, y de todos aquellos tan miserables como sarcásticos figurones del tenebroso pacto de San Sebastián, se produjo por la desvalorización de todos los elementos anímicos que en la vida nacional engendraron aquella satánica legislación, que destruyó todos los más básicos principios del ser de España. Frente a esta absurda y desoladora concepción materialista de la vida, con la que envenenaron a España los hombres sin Dios, nosotros, los que tan triunfalmente hoy marchamos por estos radiantes caminos de luz que con sus bayonetas han abierto los invictos ejércitos de nuestro gloriosísimo caudillo el general Franco, vamos a centrar a España en el espíritu inmortal de sus siglos de mayor grandeza; los siglos luminosos de Felipe II y de Isabel de España, de Carlos V y del Mozo de Austria, de Teresa de Jesús y de Ignacio de Loyola, de Francisco Javier y de San Juan de la Cruz, poniendo, como piedra angular de esta nueva España que con tanta sangre y con tanta gloria estamos hoy forjando, la concepción espiritualista de la vida, que es la Tradición gloriosa de la España Imperio. Queremos, por estos nuevos caminos de luz que hoy estamos abriendo, centrar a los nuevos hombres de esta nueva España en el concepto exacto del deber, de la disciplina, de la autoridad, del orden; en la forja de una conciencia recta y por ello eminentemente cristiana, porque sin Jesucristo no podría ser recta, para encuadrar en ella los actos todos de su vida y por ende la actividad totalitaria de la nación. Por estos nuevos senderos de tan luminosos horizontes por los que hoy triunfalmente caminamos, bajo el sol de gloria del pabellón rojo y gualda español, vamos a la exaltación del espíritu, que es luz, que es fuerza, que es vida, la única y verdadera, porque está desligada de toda la carroña de acá abajo; exaltación de lo que es patrimonio no de una clase determinada, ni de unos intereses determinados, sino patrimonio de todos; la fe, el valor, el deber, el honor, el heroísmo. Por estos caminos y por estos senderos de luminosa onda de luz queremos conducir a la nueva España. Peleamos por Dios y por El nuestra heroica y recia muchachada está empapando en su sangre juvenil los campos de España, para que vuelva a surgir en ella la civilización amasada en la sangre de Jesucristo; que es la única y verdadera civilización con la que en los tiempos de nuestra mayor grandeza forjamos nuevos pueblos y nuevas civilizaciones, que tan triunfalmente cobijó nuestra gloriosa bandera española. Peleamos para vengar las afrentas que recibimos en la médula de nuestra vértebra nacional, para restaurar lo que el veneno internacionalista nos estaba arrancando con pedazos de España, entre los que se derrumbaba la intangibilidad de la Madre Patria. ¡Senderos y caminos de luz en la nueva España! ¡Benditos seas! Yo le pido fervorosamente a Dios que nada les enturbie, que nada los empañe, que en ellos los ideales siempre sean altos; que nunca se ensombrezcan con los horizontes mezquinos de acá abajo, para que de nuevo la nueva historia de la nueva España vuelva a escribirse, bajo saetazos de un sol de gloria, con las letras de oro de nuestra inmortal TRADICION. SALVADOR VILLACORTA

CRONICA DE GUERRA

A las puertas de Cabrales

Ha llovido durante todo el día de hoy por el sector de Asturias de una manera tan bárbara, que me permito calificarla de marxista. Esta mañana, las columnas de Navarra que operan por esta parte, han logrado sus objetivos, para continuar el avance que vienen realizando; pero no había hecho Dios más que amanecer, cuando se cubrió el cielo completamente, y ha estado lloviendo toda la jornada, hasta las cinco de la tarde, de una forma verdaderamente desconsoladora. Esto me ha permitido comprobar una vez más la resistencia y la abnegación sin límites de nuestros soldados, porque en esta jornada de hoy, que he vivido con ellos, he visto casos verdaderamente asombrosos. Por ejemplo, he visto cómo descendían de uno de los picos más altos de la Sierra de Cuera, más alto aún que la Peña Turbina, que ayer se tomó, los artilleros, que habían llevado una batería del 75 para emplazarla en aquella cumbre y batir las trincheras enemigas. Para que nadie me tache de exagerado, cuando vengo hablando estos días de las enormes dificultades del terreno por el que están operando nuestras fuerzas, voy a dar un dato concreto que me ha sido facilitado por el propio comandante de esta batería. Se han tardado setenta y cinco horas en poner las piezas en la cumbre, no sólo por la altitud de ésta, sino porque en la montaña no había ni siquiera sendas. Por lo tanto había que subir asegurando el pie para no resbalar y caer en el precipicio. Creo que con esto queda bien subrayado qué clase de terreno es aquel en el que ahora se combate bravamente. Y dicho también que el avanzar dos kilómetros en este terreno representa mucho más que recorrer 20 en terreno llano. A pesar de las dificultades del tiempo, a pesar de las que acabo de señalar en el terreno, cuando estaba lloviendo, diluviando más bien, he visto cómo brigadas algunas de nuestras Brigadas y cómo ocupaban los crestas al Norte de Rozallo y las crestas orientales del monte Ararte, y a última hora cómo se descolgaban desde los más altos picos para rodear el conocido pueblo de Cabrales, famoso por sus riquísimos aunque mal olientes quesos. Entre ayer y la mañana de hoy, estas columnas han hecho 98 prisioneros y se han presentado 21 milicianos asturianos, todos ellos con armamento y además han traído consigo dos ametralladoras y un fusil ametrallador. Otra de las columnas

ha tomado Santamaría y Ru-

¡Ah! Se me olvidaba decir, cuando hablaba de este terreno y de las dificultades que han tenido que salvar los heroicos artilleros para instalar sus piezas, que, a pesar de todo eso, hoy ya quedado tendida toda la red telefónica de campaña en el recorrido de la imponente Sierra de Cuera.

Del frente de León, tengo noticias de que el día ha sido de ataques duros, lo mismo que ayer. Afortunadamente, las fuerzas que por allí combaten están poseídas del más alto espíritu y marchan genialmente conducidas. El enemigo, que, como ayer dije, ha recibido considerables refuerzos por este sector, empezó anoche mismo sus contraataques a las posiciones que perdió en la jornada última, y esta mañana, al ver desplegadas nuestras unidades, presentó combate en toda la línea.

Una afortunadísima maniobra permitió que nuestras unidades desbordasen por frente a Carreña las posiciones del enemigo, desalojándole de ellas, y exactamente ocurrió lo mismo por Matallana, donde después de un asalto al arma blanca, se tomó la base de la Estrella y el Alto occidental los Celleros. El enemigo ha hecho hoy durante todo el día intenso fuego artillero, con el cual apoyaba los contra-

ataques que singularmente durante la mañana hizo contra nuestras líneas.

A pesar de toda esta resistencia y a pesar de los numerosos contingentes que tenemos en frente, se han ocupado también el Roto, Canga y el Rubio, y en estos pueblos y desde nuestras posiciones de todo el sector del puerto de Pajares, se ha visto cómo los asturianos rojos incendiaban los pueblos de Villadagos, Poladura, Rodiczo y Villamanín. Según mis noticias, se ha hecho una cincuenta de prisioneros y se ha cogido abundante material, entre el que figuran varias camionetas y coches de carga.

La riqueza tiene como primer destino mejorar las condiciones de vida de cuantos integran el pueblo. El Caudillo de la Nueva España no tolera que masas enormes vivan miserablemente mientras unos cuantos disfrutan de todos los lujos.

NOTICIAS DEL DIA

A pesar del mal tiempo nuestras tropas siguen avanzando en el Norte

EL BAJA DE TETUAN EN ORENSE

Orense.—Precedente de Vigo llegó ayer el Bajá de Tetuán, con su séquito. Se le hizo un cariñoso recibimiento por parte de las autoridades y elementos oficiales, así como por el numeroso público que le aguardaba, que le ovacionó.

Rindió honores una compañía de Infantería, cuya banda de música y trompetas interpretó la "Música del Infante". El Bajá revisó a las fuerzas, subiendo seguidamente al despacho oficial del gobierno, acompañándole las autoridades y distintas comisiones.

Después de ser obsequiado con un "lunch", salió al balcón principal del edificio, vitoreando a España y a Franco.

LAS CORTES ROJAS SIGUEN PRORROGANDO EL ESTADO DE ALARMA

Valencia.—Bajo la presidencia de Martínez Barrio se reunió la Comisión Permanente de las Cortes, la cual ha acordado, la prórroga, por un mes, del estado de alarma.

COMPANYS TIENE MUCHO MIEDO

Sevilla.—Por persona que acaba de salir de Barcelona, se sabe que Companys vive en el edificio de la Rambla de Cataluña, número 33.

Allí recibe a la gente por la mañana y anoche, excepto los días que tiene visita oficial y acude a la Generalidad.

Sale muy poco a la calle, y cuando lo hace va rodeado de cinco automóviles con milicianos y policía, cada uno provisto de una pistola ametralladora, a la vista del público.

NUEVOS INCIDENTES EN LA ZONA ROJA

Paris.—Los diarios parisinos informan que han ocurrido nuevos incidentes en Cataluña y también en Alicante y algunos barrios de Madrid se registraron desórdenes.

En Cataluña se produjeron vivos incidentes al conocerse la noticia de la ejecución del ex presidente del Consejo provincial de Aragón, Ascaso, así como también del alto empleado de los comités de Barcelona, Ricardo Alvarez, llevadas a cabo el cinco de Septiembre.

Estas ejecuciones han provocado gran indignación y han sido llevadas a cabo por tres agentes de la G. P. U. llegados recientemente con la consigna de hacer callar a los anarquistas.

DECLARACIONES DEL JEFE DE LAS JUVENTUDES ESPAÑOLAS EN NUREMBERG

Munich.—El jefe de las juventudes españolas, que se hallan actualmente en Alemania, Mariano Ramallo, ha declarado a los representantes de la prensa que se halla entusiasmado por las impresiones recibidas.

Principalmente ha causado en él una profunda impresión la recepción de la delegación por el Führer. Otro recuerdo inolvidable será la convivencia con los cincuenta mil nazis alemanes en los campos de Nuremberg.

EN TOULOUSE SUFREN UN ALZA LOS PRODUCTOS ALIMENTICIOS

Toulouse.—Se anuncia un alza en los productos alimenticios en este mercado, debido al gran número de compradores españoles que vienen a adquirir subsistencias destinadas a contrarrestar la escasez que actualmente se hace sentir en la zona roja, especialmente en Barcelona.

MIENTRAS LOS MILICIANOS ROJOS SUFREN, LOS JEFES SE DIVIERTEN

Paris.—Mientras los desdichados milicianos de tercera padecen en los frentes, los jefes de

Hay que destacar la actuación brillantísima de todas estas fuerzas que operan por el sector de León, donde, por cierto, abundan los soldados gallegos, que están, una vez más, escribiendo una verdadera página de gloria, que debe enorgullecer extraordinariamente a la madre Galicia.

Termino volviendo a decir, como ayer, que estas jornadas están siendo de máximo provecho para nuestra causa, porque, siendo la resistencia enemiga extraordinaria, quizá llevada al límite, la vencemos briosamente y sin ningún género de dudas, por lo cual es innegable que la resistencia que pueden oponer los mineros está tocando a su fin.

EL TEBIB ARRUMI

UNA MANIOBRA DEL PARTIDO SOCIALISTA BELGA

Bruselas.—La "Gaceta" de Bruselas denuncia la maniobra del partido socialista belga, que encargó a un tal Coulon para que recogiese en España roja testimonios de los tratos contra los obispos partidarios de Franco, con el fin de desencadenar una intensa campaña en Bélgica a favor del Gobierno de Valencia.

El periódico dice Coulon deformó las declaraciones recogidas entre el clero español para con la complicidad del padre Lobo hacer propaganda en Bélgica a favor del Frente Popular.

VINICINCO MIL PERSONAS EVACUADAS EN DOCE DIAS

Santander.—Esta mañana salió para Bilbao el vapor "Galtea", con dos mil diez refugiados procedentes de aquella provincia y un tren especial salió para Reinosa, con 800.

Con estos embarques, esta Delegación general de Beneficencia lleva evacuados en doce días 25.000 personas.

Mañana saldrán nuevos trenes para Barriuelo y otros puntos. Llegaron 850 mujeres y niños procedentes del Ferrol, como primera remesa.

Proceden de las 5.000 mujeres y niños apresados por la Escuadra a la salida del Musel.

También se han enviado unas 600 personas a Bilbao y 900 a San Sebastián.

Fueron solícitamente atendidas por el personal de esta Delegación, la cual procederá al reintegro de refugiados a sus hogares.

LOS COMEDORES DEL ESTADO REPARTIERON AYER 20.093 COMIDAS. LA INCAUTACION DE LA LECHE CONDENSADA

Barcelona.—El Consejo de Abastos de la Generalidad se ha dirigido a Indalecio Prieto, como ministro de Defensa Nacional, protestando enérgicamente de que el teniente coronel Antolin, se haya incautado de 4.000 kilos de leche condensada, que estaba destinada para uso del Instituto de Maternología, Hospitales e Instituciones de Asistencia Social.

En su protesta, el Consejo de Abastos interesa la devolución inmediata de lo incautado.

EL HOMENAJE DE LOS ROJOS A LA U. R. S. S.

Madrid.—En los locales del Comité provincial de Madrid, se han reunido los amigos de la U. R. S. S., con los representantes de los partidos políticos y sindicatos.

Todas las agrupaciones antifascistas se reunieron para constituir la Comisión popular organizadora del homenaje a la U. R. S. S. con motivo de la conmemoración de su vigésimo aniversario y por la ayuda prestada a la España roja.

Los representantes de la C. N. T. se incorporarán también a la Comisión pro-homenaje a la U. R. S. S. con la competencia de todos.

VOLUNTARIOS PARA LA ESPAÑA ROJA

Toulouse.—En la segunda mitad de Agosto se ha advertido el aumento de tránsito de voluntarios para la España roja. Son polacos, checos, franceses y también marroquíes y argelinos del Sur. Los argelinos habían venido a Francia contratados para la vendimia, pero luego los mandan a España.

El paso por la frontera se realiza de noche, y se calcula que por término medio todos los días pasan un centenar de extranjeros.

DESERTAN 30 TRIPULANTES DEL "JOSE LUIS DIEZ"

Londres.—Según informaciones de la prensa, han desertado del "José Luis Diez", el miércoles, por la noche, 30 de sus tripulantes.

Se recordará que este destructor rojo español fué traído a Falmouth hace una semana. Los tripulantes desertores alegaron que el nuevo comandante del destructor les había permitido abandonar el barco, pero no se les autorizó a salir de cuarentena por las autoridades británicas.

Las autoridades se vieron obligadas a confinar a los desertores en la "Casa de los Marineros", ya que se negaban con obstinación a volver al barco.

Comentando el incidente, los periódicos hacen recordar que las autoridades británicas advirtieron recientemente al comandante del "José Luis Diez" de que la estancia del barco en un puerto británico debe ser limitada al tiempo necesario para realizar las reparaciones más urgentes.

LOS SUBMARINOS DE LA ESPAÑA ROJA

Paris.—"Le Matin" del 14 publica un extenso telegrama de su corresponsal en Nyon, Sterhara Lauzanne, en el que afirma que se puede suponer que uno o muchos submarinos han sido comprados por la España roja, seguramente por la de Barcelona, o que han caído entre sus manos, que han sido puestos en estado de servicio, se les ha dotado de una tripulación internacional, en la que domina el elemento anarquista, y que estos submarinos se conducen en el Mediterráneo como sus patronos se conducen en las calles de Barcelona, y como puede ser muy bien, como

se acaban de conducir en Paris.

Los ingleses—termina diciendo el telegrama—afirman que el pirata que torpedeó al "Havock", ha sido hundido. Si esto es así, no es imposible poder asegurarse en el fondo del mar de su identidad. Londres, por el momento, y por razones de orden diplomático, no tiene mucha prisa en hacer descender a sus buzos en el lugar que ha sido señalado, pero el Mediterráneo no guardará eternamente su secreto.

EL GENERALISIMO FELICITA AL FUHRER

Berlin.—El general Franco ha dirigido un telegrama al Führer felicitándole por su grandioso discurso de Nuremberg contra la barbarie comunista, y en el que supo exponer nuevamente, ante los ojos del gran pueblo alemán, los nobles sentimientos germanos.

UN COMPRADOR DE ARMAS PARA LOS ROJOS, DETENIDO

Paris.—El español, de veintisis años, llamado Mestres, que actuaba como comprador de armas para la España roja, ha sido detenido ayer, jueves, por haber realizado un desfalco de importancia. Además, la Policía se incautó de 100.000 francos que había depositado a su nombre en un Banco francés.

Ha declarado que todos cuantos se dedican a la compra de armas para Valencia cobran sus comisiones, y nunca se dio a esto el nombre de desfalco, por lo que supone que le ha denunciado algún enemigo.

NEGRIN HABLO AYER EN LA SESION SECRETA DEL CONSEJO GINEBRINO

Ginebra.—Ayer tarde se reunió en sesión secreta el Consejo de la Sociedad de Naciones. Habló Negrin sobre la inseguridad en el Mediterráneo. Acusó a Alemania e Italia, sin aportar ninguna prueba, y se lamentó de que su Gobierno no hubiese sido invitado a la Conferencia de Nyón.

Tercio en favor de Negrin el delegado soviético, Litvinov, y se pasó a discutir otros asuntos, entre ellos, el relativo al conflicto chino-japonés.

NOTABLE PELICULA

Como homenaje a la nación amiga Alemania, se ha pasado estos días por la pantalla del Nuevo Teatro, la preciosa película Ufa titulada "Traidores".

Es una cinta que ha llamado poderosamente la atención por su magnífica realización, y pone de relieve la grandeza de que puede hacer gala el pueblo que dirige el ilustre Hitler, que tantos días de gloria da a los alemanes.

PROSIGUEN LOS ACTOS DE TERROR DEL GOBIERNO ROJO

Valencia.—Como siempre que sufren un fracaso militar, el Comité soviético de Valencia ha dispuesto nuevos actos de terror con motivo de las derrotas de Asturias y Aragón, que ya han tendido su sangrienta repercusión en la retaguardia roja.

El Director general de Seguridad facilitó ayer una nota, en la que daba cuenta de haber sido descubierta una importante organización contrarrevolucionaria y que se han practicado numerosas detenciones.

Añadía la nota que habían sido detenidos cuarenta milicianos, complicados en el complot contra el Gobierno. Este intento de sublevación—dice mencionada nota—ha sido abortado, y serán sancionados con la más íntima energía sus provocadores y nada nos hará retroceder para extirpar estos intentos de sublevación contra el régimen.

LOS COTIDIANOS SAQUEOS DOMICILIARIOS DE MADRID

Madrid.—Los agentes oficiales del Gobierno de Valencia siguen practicando registros y robando a los vecinos de Madrid el dinero, las alhajas y los metales preciosos.

En una nota facilitada por el Director de Policía de Madrid, se dice que en los últimos registros, los agentes de incautaron de un millón de pesetas, y que en la casa de un extranjero, llamado Robert, se requisaron varios lingotes y objetos de oro.

UNA ADVERTENCIA A LOS RECLUTAS ROJOS

Barcelona.—La radio de Barcelona, en su emisión de la noche, difundió la siguiente nota: "No habiéndose presentado en las Cajas de Reclutas muchos de los quintos últimamente llamados, se les advierte que ninguno está excluido de la presentación aunque estén prestando servicios militarizados o sean funcionarios del Estado.

La presentación es inexcusable para todos y se advierte también que los que no lo hagan serán considerados como desertores en periodo de guerra."

UNA REUNION DE LOS PA-CIPISTAS EN GINEBRA

Ginebra.—Las organizaciones de tipo comunista que, pretendiendo andanzas pacifistas, actúan en Ginebra, celebraron una reunión, a la cual asistió Alvarez del Vayo.

Se acordó trabajar para que no sea reconocido el Imperio Italiano en Etiopía y para que el Comité soviético de Valencia sea reconocido como el único Gobierno legítimo de España y se le den toda clase de facilidades.

Finalmente, se acordó que la Sociedad de Naciones se solidarice con China y dirija un ultimátum al Japón.

AYER SE REDACTO EL TEXTO SOBRE LA REPRESION DE LOS ATAQUES EN EL MEDITERRANEO

Ginebra.—Las delegaciones de la Conferencia de Nyón llegaron ayer a un acuerdo sobre el texto relativo a la represión de los ataques de aviones y barcos que navegaban por la superficie del Mediterráneo.

Dicho texto fué elaborado por los técnicos franceses e ingleses y se supone que será firmado en el día de hoy.

ZAMORA AL DIA

NUESTROS MERCADOS

Continúan celebrándose con extraordinaria animación en esta capital los mercados de granos, concurrendo a los mismos gran cantidad de productos del campo, que son prontamente vendidos.

El último celebrado en esta semana ha sido de los más grandes, presentando la plaza de Santa Eulalia un aspecto de lo más pintoresco.

Los precios anotados fueron: Cebada, a 45 y 46 reales fanega; centeno, a 58; algarrobas, a 45 y 46; guisantes, a 66, y garbanzos, a 65 pesetas fanega, realizándose de estos artículos gran número de operaciones.

NUOVO DELEGADO

Ha sido nombrado delegado de Hacienda de esta provincia, don José Sevilla Lodaes, que hasta ahora ha venido desempeñando con acierto singular y celo la Administración de Propiedades en esta Delegación.

El nombramiento del señor Sevilla Lodaes para tan elevado cargo ha sido muy bien acogido por todo el personal de Hacienda y por los zamoranos en general, pues en el tiempo que lleva entre nosotros se ha distinguido por su probidad y entusiasmo en el cumplimiento de su deber.

El nuevo señor delegado de Hacienda, que ya se ha posesionado de su cargo, ha recibido y está recibiendo numerosas felicitaciones y enhorabuena.

NOTABLE PELICULA

Como homenaje a la nación amiga Alemania, se ha pasado estos días por la pantalla del Nuevo Teatro, la preciosa película Ufa titulada "Traidores".

Es una cinta que ha llamado poderosamente la atención por su magnífica realización, y pone de relieve la grandeza de que puede hacer gala el pueblo que dirige el ilustre Hitler, que tantos días de gloria da a los alemanes.

PROSIGUEN LOS ACTOS DE TERROR DEL GOBIERNO ROJO

Valencia.—Como siempre que sufren un fracaso militar, el Comité soviético de Valencia ha dispuesto nuevos actos de terror con motivo de las derrotas de Asturias y Aragón, que ya han tendido su sangrienta repercusión en la retaguardia roja.

El Director general de Seguridad facilitó ayer una nota, en la que daba cuenta de haber sido descubierta una importante organización contrarrevolucionaria y que se han practicado numerosas detenciones.

Añadía la nota que habían sido detenidos cuarenta milicianos, complicados en el complot contra el Gobierno. Este intento de sublevación—dice mencionada nota—ha sido abortado, y serán sancionados con la más íntima energía sus provocadores y nada nos hará retroceder para extirpar estos intentos de sublevación contra el régimen.

LOS COTIDIANOS SAQUEOS DOMICILIARIOS DE MADRID

Madrid.—Los agentes oficiales del Gobierno de Valencia siguen practicando registros y robando a los vecinos de Madrid el dinero, las alhajas y los metales preciosos.

En una nota facilitada por el Director de Policía de Madrid, se dice que en los últimos registros, los agentes de incautaron de un millón de pesetas, y que en la casa de un extranjero, llamado Robert, se requisaron varios lingotes y objetos de oro.

UNA ADVERTENCIA A LOS RECLUTAS ROJOS

Barcelona.—La radio de Barcelona, en su emisión de la noche, difundió la siguiente nota: "No habiéndose presentado en las Cajas de Reclutas muchos de los quintos últimamente llamados, se les advierte que ninguno está excluido de la presentación aunque estén prestando servicios militarizados o sean funcionarios del Estado.

La presentación es inexcusable para todos y se advierte también que los que no lo hagan serán considerados como desertores en periodo de guerra."

UNA REUNION DE LOS PA-CIPISTAS EN GINEBRA

Ginebra.—Las organizaciones de tipo comunista que, pretendiendo andanzas pacifistas, actúan en Ginebra, celebraron una reunión, a la cual asistió Alvarez del Vayo.

Se acordó trabajar para que no sea reconocido el Imperio Italiano en Etiopía y para que el Comité soviético de Valencia sea reconocido como el único Gobierno legítimo de España y se le den toda clase de facilidades.

Finalmente, se acordó que la Sociedad de Naciones se solidarice con China y dirija un ultimátum al Japón.

A la memoria de Antonio Ruano, de alma suave y esforzada

Y del servicio militar regresaste a las arenosas llanuras salmantiñas de Cantalpiño—que nacer te vieron—cuando las dardanas simientes marxistas ya fructificaban en ellas, acabando la paz bíblica que allí siempre reinara, que cambiase en recelos, violencia y sangre. Pese a tu juventud y a tu vivacidad te apartaste resueltamente del ambiente malsano que envenenó a gran número de tus paisanos, luchando por separarlos de tan equivocado y doloroso camino.

Y laboraste amorosamente tierra, y trabajaste cuidadosamente metal y condujiste expertamente autos, y tu clara inteligencia y gran constancia te hicieron llegar rápidamente a cumplido oficial de notaría, y contra el empuje revolucionario me ayudaste cuando aún no se vestían las honrosas camisas azules, y corriste riesgos y seguiste mi exodo a la histórica Nájera con tu joven esposa y tu tierno hijo y en ella, por vuestra bondad, os hicisteis notar de todos.

Y al despertar de la Nueva España, vibraste al tono de la Una, Grande y Libre, y de tu voluntad abandonaste familia y tarea y marchaste lleno de fe a sus vanguardias en el frente, donde brillaste un año por tu valentía y confortadora alegría, y herido, ni lo dijiste.

Y cuando la rotunda victoria llega a pasos agigantados, parece como si Dios permitiera que te acercases a El en un cálido día de Agosto, como si fuera un premio, para que desde la altura de los luceros presencias en toda su grandeza la marcha inercial que sigue avasalladora mente el Ejército de la siempre inmortal España, en el signo de Franco.

Y moriste de plomo enemigo, al iniciarse el rescate de la bella Montaña la de Santillana, en tierras fronterizas a ella, eruido, sereno, invocando a Dios, a España, al Caudillo, a tu mujer y tu hijo.

Y Nájera te lloró e hizo cuanto pudo por recobrar tu cuerpo cariñosamente guardado en Valdeleja que también te distinguía.

Y desde iglesias, ejemplares sacerdotes te nombraron como cristiano y pidieron para los tuyos bendiciones y cordialidades.

Y la Patria te cuenta entre sus héroes; Falange entre sus más escogidos, Cantalpiño como su modelo; Nájera como un hijo propio; tu virtuosa esposa e hijo como su ídolo amado; y yo y los míos como un ausente de alma selecta a no olvidar mientras vivamos.

MANUEL TELO

Caja Compensadora de Cargas Familiares

ADVERTENCIA IMPORTANTE A PATRONOS Y OBREROS

Habiéndose repartido entre todos los obreros las hojas para que los obreros justifiquen el número de hijos menores de catorce años, antes del día 20 del corriente, se advierte que la falta de cumplimiento de este requisito hasta citada fecha, trae consigo la pérdida del subsidio del mes actual.—El presidente, Angel Nuño.

NUUESTRO BUZON

ADVERTENCIA

En nuestro buzón de la calle de García Barrado, número 25, depositan gran número de artículos, cartas, noticias, etc., etc., los cuales muchas veces vienen sin detalle alguno que acredite su autenticidad, y por medio de la presente "advertencia" participamos a cuantos manden sus avisos o notas en el expresado buzón, que, para publicarlos o darlos cumplimiento, es REQUISITO INDISPENSABLE que vengan escritos en papel timbrado de alguna casa comercial o de forma que nos conste su autenticidad, pues de otro modo no darán por no recibidos.

SE NECESITA ayudante de laboratorio. Foto Almaraz.

COLOCACIONES.—Se necesita dependiente de droguería en la de don Gaspar Escudero Alvarez, Plaza del Mercado, 4. Salamanca.

SABINA MUÑOZ, profesora en partos; hospedaje higiénico para embarazadas. Precios convencionales, con absoluta reserva. Juan Argüelles, 29 (Barrio Garrido).

"LOS CUBANOS". Edificio Gran Hotel. Todos los días Mantequilla fresca y leche Condensada de Industrias Lácteas A.L.Y. de León. Mantequilla, paquete de 100 gramos, 0,95; Leche condensada, lata, 30-2

ARRIENDO DEHESA, de pasto, labor y monte, provincia de Avila, buenas vías de comunicación. Para tratar, en Avila, Marqués de San Andrés, Canales, 38, y en esta provincia, con Fabián Mateos, en Sebastião-Rubio (Aldehuela de la Nevada).

DR. INFANTE Garganta, nariz y oídos Generalísimo Franco, 58, duplo.-Tel. 2033

Contra todos los dolores BAYER Cafiaspirina



Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N.-S. EL DISCURSO DEL FUHRER EN NUREMBERG

Las palabras pronunciadas por el Jefe de la Nación alemana, en la clausura del Congreso de Nuremberg, son de trascendental importancia para la paz y el porvenir de Europa. Con ellas, se ha dado un paso más al bolchevismo y se han puesto los puntos sobre las íes en el ambiente internacional.

Primero, habló de lo que significa el Movimiento Nacional-Socialista. No se trata—dijo—de ninguna resurrección, sino de algo singular que no se ha dado hasta ahora, en la historia alemana. Nunca como hoy se ha identificado de tal manera la finalidad espiritual y la educación de la voluntad de nuestra Nación, con los deberes naturales orientados hacia la independencia política.

Luego, refiriéndose a la lucha actual, dijo que no se trata de una lucha por miserables intereses dinásticos, o para rectificar las líneas fronterizas, u ocasionada por mezquinos intereses económicos. No, es la lucha contra una verdadera plaga mundial que amenaza con aprestar a los pueblos, un azote de la humanidad, cuyo síntoma característico es un internacionalismo.

En las palabras anteriores, el Führer concreta los términos de la lucha emprendida por Alemania, y quien dice también por Italia y España. Para los que todavía creen que el Nacional-Socialismo amenaza las fronteras de los países vecinos a Alemania, ahí están esas palabras del Führer.

Alemania no lucha por grandes ambiciones territoriales—sino que ello quiere decir que renuncia a sus derechos—sino contra el bolchevismo que amenaza su existencia y la paz de Europa.

Y al mismo tiempo que lucha contra el bolchevismo, lucha también contra el judaísmo. En definitiva, el problema de la revolución mundial, es un problema judío, como ha dicho Hitler. En la Rusia soviética, los judíos ocupan el ochenta por ciento de los puestos directivos. "Lo mismo ha ocurrido—dice el Führer—en la república comunista que se había proclamado en Bahiera, otro tanto sucedió en Hungría y eso está pasando en aquella parte de España que no ha sido todavía reconquistada por el auténtico pueblo español".

Sobre la base anterior, el Führer argumentó: "Por lo tanto, no puede haber duda alguna de que no son precisamente los fascistas, sino los elementos judíos, quienes intentan derribar la democracia en todos los países".

Después, el Jefe de la Nación alemana, se ocupó de la cuestión española. Des hizo los argumentos de Francia e Inglaterra sobre los pretendidos derechos políticos y económicos. Ninguno de los dos países puede justificar aquello, y en cuanto a los económicos, Alemania—dijo Hitler—no tendría inconveniente en reconocerlos, pero reclamando al mismo tiempo el derecho para ella.

Los pretendidos intereses económicos que alegan dichas Naciones, es la tapadera para justificar ayudas e intervenciones. ¿Es que cotren peligro los intereses económicos de Inglaterra, nos preguntamos? ¿Acaso han estado tan seguros como lo están bajo la soberanía de la España Nacional?

A las acusaciones que lanzan contra el supuesto aislamiento político y económico de Alemania, contestó el Führer diciendo que los alemanes no tienen ni la intención ni el deseo de transformarse en eremitas políticos o económicos.

Como idea madre de su discurso, Hitler dejó sentadas las siguientes afirmaciones, que son una advertencia seria a Rusia y al Komintern: "El Nacional-Socialismo ha sabido suprimir el peligro mundial bolchevique en el interior de Alemania. Si alguien intentare introducirlo nuevamente en nuestro país, que no eche en olvido que el Estado Nacional-Socialista se ha creado las armas apropiadas para cortar de raíz tales intentos. El mundo no habrá olvidado seguramente todavía, que nosotros hemos sido buenos soldados, y puede estar seguro de que al presente somos aún mejores. No intentamos imponer a los demás nuestros ideales, pero que a nadie se le ocurra tampoco imponernos su opinión".

M. DAVILA YAGÜE

"AUXILIO SOCIAL"

Aviso a las afiliadas de la Sección Femenina

Todas las afiliadas de la Sección Femenina de F. E. T. y de las J. O. N.-S., se pasarán hoy, viernes, 17 de Septiembre de 1937, a partir

DE ALBA DE TORMES

El aniversario de la muerte del primer héroe abense

Hoy, día 18 de Septiembre, hace un año que caía en los campos de batalla, luchando por Dios y por la Patria, el primer héroe abense, que daba su vida en esta Santa Cruzada de redención española.

Este héroe era el brigada del Regimiento de Infantería de Galicia número 19, don José Amores Mateo, gran patriota y disciplinado militar, hijo de esta villa, que cayó en los campos del frente aragonés, luchando contra la horda marxista.

No tuvo la dicha de ver a su

de las cuatro de la tarde por las oficinas de "Auxilio Social", Pozo Amarillo, 13, principal, a fin de recoger las huchas y emblemas correspondientes, que utilizarán en la cuantificación pública, que tendrá lugar el 18 de los corrientes. — La Delegación local. Saludo a Franco: ¡Arriba España!

EL CORRESPONSAL

PISO, OPREZCO, amueblado, con cuarto de baño, Razón, Ronda de Labradores 21.

¡Labrador! No vendas tu trigo

Todos los asociados en los Sindicatos Agrícolas Católicos pueden adquirir préstamos depositando su trigo en las paneras de sus Sindicatos

Federación Católica Agraria Salmantina Prior, 20, principal.-Teléfono 1126.-Apartado, 45

Confecciones Naranjo

Monos, Camisas, Pantalones, Gorros, Ropa interior, etc. Se admiten géneros para su confección a precio económico. Abastecedor de nuestro Clero y de Falange Española Tradicionalista y de las JONS en la Nueva España. Teléfono 105 MONTILLA

Colegio de Calatrava

dirigido por los PP. AGUSTINOS Admite alumnos Internos, Mediopensionistas y Externos, para Primaria, Ingreso y Bachillerato

Gobierno Civil de la provincia de Salamanca

JUNTA PROVINCIAL DEL SUBSIDIO PRO COMBATIENTES

Cobro de libramientos.—Se señalan los días 21, 22, 23, 24 y 25 del corriente mes para que los presidentes de las Juntas municipales procedan en la forma acostumbrada a hacer efectivos dichos libramientos de nueve a una de la mañana en el Banco de España.

Ingreso por venta de tickets.—En los mismos días, y al personarse en el citado Banco de España, ingresarán el importe de los recaudados por venta de tickets, expresando con toda claridad el concepto del ingreso, para evitar confusiones en la contabilidad, verificándolo en la cuenta corriente del subsidio Pro combatientes.

Pago a los beneficiarios.—Se efectuará sin excusa ni pretexto alguno del 26 al 30, fecha esta última en que deberán haber percibido el Subsidio todos los beneficiarios.

Plazos.—Dentro de los cinco primeros días del mes entrante, remitirán a esta Junta provincial los Padrones y Nominas, confeccionados en debida forma. Las Juntas locales más apartadas de la capital tendrán en cuenta esta circunstancia para activar su labor y el envío de dichos documentos.

Los ingresos por el concepto de reintegros de nóminas (así deberán expresarlo) los efectuarán dentro de los cinco primeros días de mes (ni antes ni después), y directamente en el Banco de España, cuenta corriente del Subsidio Pro combatientes.

Lo que se hace público para general conocimiento y cumplimiento.

Salamanca, 15 de Septiembre de 1937.—El gobernador civil presidente, Jesús Ferrer Jimeno.

La Obra de Auxilio Social

Valladolid.—En el segundo día de labor se visitan Tordesillas la Real y el Archivo de Simancas.

Comenzó la actividad de hoy con una conferencia sobre nacional-sindicalismo por el jefe de la Oficina de Enlace. La base del programa la constituirá la cofía y aprovechada excursión hacia los lugares donde el ambiente sostiene antiguos resplandores españoles, Tordesillas y Simancas.

En Tordesillas se siguió la interesante ruta de la Reina doña Juana la Loca, las iglesias de Santa Clara, San Antón y San Pedro evocaron el profundo sentido religioso y artístico que envióvó nuestro pasado, palacios, fortaleza y murallas reflejaron aquella antigua revolución guerrera por la reconquista y la unidad de la Patria. En los arcos de estilos diversos, en las calles empinadas y en los tortuosos callejones, vimos el camino que atravesaron nuestros nobles y pretéritos compatriotas.

Después del almuerzo, el cronista de Valladolid Francisco Mendizábal trazó una charla agradable e interesante. Recordó primero a nuestro inolvidable Onésimo, como hombre propulsor de asentar la nueva España sobre los arcos gloriosos de lo antiguo aprovechable. Continúa Mendizábal haciendo historia de la villa prototipo de nobleza y reciedumbre castellana. Habla de Doña Juana la Loca, y de su hija la infanta Catalina, y evoca la imperial figura de Carlos I.

Continúa haciendo breve resumen de tordesillanos ilustres, terminando por el gran general del Sur, Gonzalo Queipo de Llano, y haciendo fervientes votos porque España sea con nuestro esfuerzo Una, Grande y Libre.

Asistieron a la charla, y a toda la jornada de hoy, con los cursillistas, la Delegada nacional de dicha Delegación nacional e representación de la Embajada alemana el señor Peterson, secretario Cultural, y el director Wissmann, afecto también a la Embajada.

La tarde estuvo ocupada con la visita al Archivo de Simancas, donde se vivieron momentos imperiales ante sus maravillosos documentos—testamentos de Isabel y de Carlos I, cartas erizadas entre este emperador y Francisco I, autógrafos de Cervantes, Hércilla e innumerables más.

El camarada Arribas, archivero, pronunció también una charla, mostrando los documentos más interesantes y decisivos del desenvolvimiento de la Historia patria en todo el gran castillo del archivo. Se adivinaban vestigios de nuestro pasado imperial, yugos y flechas en sus pergaminos y en sus piedras, yugos y flechas en nuestras ágiles y afanosas camisas. De vuelta a Valladolid, ha continuado la intensa labor de hoy con dos conferencias.

¡Arriba España! SE ARRIENDA un gran Almacén en Chamberí, carretera de Tejares, con un buen sótano y salida directa a la carretera. Para informes, en la Fábrica de curtidos de Manuel Madruga, en Chamberí, o en la calle de Obispo Jarrín, número 2, principal, Salamanca, 5-5

EL CONFLICTO CHINO-JAPONES

Los combates actuales son los de más importancia que han tenido lugar en Extremo Oriente desde la guerra ruso-japonesa

Tokio.—La agencia Domei comunica que en el frente Norte las fuerzas niponas han emprendido nuevos ataques con pleno éxito. En la línea Peiping-Nankou, han cercado Tchoucheou. Las vanguardias japonesas han llegado a Kouan y Changang y se acercan a la línea Pacheou-Sitcheng-Tingsing. Las tropas chinas han opuesto una desesperada resistencia, pero comienzan a ceder en Tingching y Paoting.

La población de Natchaufoutchen, situada a once kilómetros al oeste de Matchang, ha sido también ocupada.—(D. N. B.)

Tientsin.—La agencia Domei comunica que ayer tuvo lugar la primera batalla aérea en la China del Norte, entre aviones chinos y japoneses. Una escuadrilla japonesa había bombardeado Loyang, capital de Honan y fué atacada por ocho aviones chinos.

Los japoneses ganaron la batalla, volviendo a su base sin ninguna pérdida.—(D. N. B.)

Tientsin.—El gran Cuartel general japonés, comunica que en el curso de los últimos combates, se ha luchado por vez primera con el ejército comunista-chino.

Comunica también, que en el frente de Chanai, los chinos se replegan hacia el paso de Yennan. La ciudad de Kouangling, ha sido defendida por divisiones del ejército comunista. En el curso de los bombardeos aéreos de Taiyouan, las escuadrillas japonesas han destruido el arsenal, que era uno de los mayores polvorines chinos.

En los círculos militares japoneses, se dice que los combates actuales son los de más importancia que han tenido lugar en Extremo Oriente desde la guerra ruso-japonesa.—(D. N. B.)

Tokio.—El gran Cuartel general de Formosa, comunica que se ha llevado a cabo con pleno éxito el desembarco de tropas japonesas en las costas chinas, situadas frente a Formosa. Los chinos intentaron oponer resistencia al desembarco, pero fué totalmente deshecho, después de un pequeño combate.

En Tokio se ha acogido con gran interés este comunicado de la gran misión de Formosa, aunque se tiene la opinión de que no se trata más que de una empresa local de dicha guarnición.—(D. N. B.)

Shanghai.—Ayer, miércoles, avio-

nes japoneses bombardearon de nuevo la capital de China, cayendo muchas bombas en el sector Sur de Nankin, densamente poblado. (D.N.B.)

Shanghai.—El almirante Yarbell, jefe de la Escuadra americana, ha repetido su petición a los chinos y japoneses, de que suspendan el fuego de artillería en los lugares en que se encuentran marcos extranjeros, ya que no sólo está en peligro por este bombardeo la vida de las tripulaciones, sino también la de los habitantes de las zonas extrajeras.

La petición de Yarbell, va apoyada por los jefes de las Escuadras inglesa, francesa, italiana y holandesa.—(D. N. B.)

Tokio.—El gran Cuartel general del ejército japonés del Norte de China, considera la gran ofensiva ayer comenzada a lo largo de los dos lados del ferrocarril Peiping-Hankou, como la operación militar más importante y que ha de ser decisiva.

El objetivo de esta acción es la ocupación de las principales líneas chinas, situadas en el territorio de Peoting, a 150 kilómetros al Sur de Peiking. De ello deduce la agencia Domei que el último objetivo de la ofensiva es la limpieza del Norte de China de tropas enemigas. Para alcanzar este objetivo era necesario romper de antemano las líneas de defensa chinas situadas al Sur de Peoting.—(D. N. B.)

Shanghai.—Por parte china se comunicó que hoy han tenido lugar violentos combates en los alrededores de Lotien, después de los cuales los japoneses han tenido que evacuar la ciudad, habiendo tenido gran cantidad de pérdidas.

Aviones chinos han bombardeado Shangai y Peiping. Según las informaciones chinas, la actividad en los demás frentes, ha sido relativamente pequeña, puesto que las abundantes lluvias han impedido toda operación importante.

En todos los sectores ha habido fuego de artillería.—(D. N. B.)

Shanghai.—Según comunica el agregado militar japonés, se calcula que las pérdidas que han sufrido las tropas japonesas ante Shanghai, desde los diez últimos días de Agosto hasta el 3 de Septiembre, ascienden a 905 muertos y 2.574 heridos.—(D. N. B.)

Somos una unidad de destino en lo universal.

Todos los españoles, acaudillados por Franco, unidos por la Fe en la Patria, hemos de alcanzar—por voluntad y por sacrificio—la plenitud histórica y espiritual de España.

DESDE PEREÑA

El día 8 del actual se celebró la fiesta en honor de la Santísima Virgen de Covadonga. Patrona de los Carabineros. A dicha fiesta asistieron todas las autoridades locales, milicias y niños de la escuela, acompañados de los señores maestros.

En el aspecto religioso resultó muy brillante. Don Leopoldo Vicente, párroco de este pueblo, desde el altar, al terminar el Evangelio, dirigió la palabra a todos, diciendo: «Esta fiesta tiene un doble aspecto. Uno por ser el día que este pueblo dedica a la Virgen del Castillo, y otro, por ser el día que el Cuerpo de Carabineros dedica también a su Patrona, la Santísima Virgen de Covadonga.»

Ahora más que nunca debemos unirnos todos a las fuerzas armadas, siendo cada uno un soldado, para llegar al triunfo definitivo, en esta cruzada de redención de nuestra querida España y expulsar de nuestro país a esas hordas extranjeras, que quieren hacer de nuestra España una esclava del comunismo. Y para ello, hoy todos pediremos a la Virgen de Covadonga que no nos abandone ni un solo momento para realizar nuestra empresa.

A continuación se celebró la procesión por las principales calles del pueblo, escoltando la imagen del competente y digno comandante del Puesto con varios números.

Al final de dicho acto, en el pórtico de la iglesia, desfilaron ante la imagen, bandera del Ayuntamiento y autoridades, las Milicias y los niños y niñas de las escuelas, saludando a la bandera, cantando el himno Nacional y dando repetidos, vivas a la Virgen y a España, al Ejército, a nuestro Candillo y al Instituto de Carabineros.

Como acto final fueron invitadas con un «luch» todas las autoridades locales por la fuerza de dicho Instituto.

Al día siguiente, se celebró una misa de Requiem por los caídos en campaña pertenecientes a dicho Cuerpo, a la que asistieron todas las autoridades del día anterior.

Pereña, 13-9-37.—II Año Triunfal.

HUESPED ILUSTRE

Una interviu con el diputado inglés Sir Arnold T. Wilson

Desde hoy es huésped de la España nacionalista el diputado inglés, Sir Arnold T. Wilson. Hombre de mundo y de exquisita amabilidad, se brinda, en cuanto le propongo hacerle una interviu, a satisfacer mis deseos con un "charme" que sólo es patrimonio de un caballero británico.

La carrera de Sir Arnold T. Wilson es de lo más interesante. Nacido el 18 de Julio de 1884, cursó sus estudios en el Colegio de Clifton, para pasar luego a la Academia Militar de Sandhurst, donde ingresó en 1903 en el Ejército británico. Perteneció al 32 Regimiento de Pioneros Sikh. Sus aficiones le llevaron a hacer estudios en Persia y en la India, países en los cuales ocupó luego elevados cargos políticos, siendo nombrado miembro del Departamento Político de la India en 1909 y comisionado en Persia desde 1907 hasta 1913. También ocupó el cargo de Cónsul británico en Mohammerah. Durante la Gran Guerra se distinguió para volver luego al golfo de Persia. Desde 1921 al 1932 perteneció a la Compañía Anglo-Persian Oil y en el año 1930 fué nombrado presidente de la Exposición de Arte Persa en Londres.

Desde 1933 ha sido diputado nacional conservador por la circunscripción de Hitchin.

Entre las muchas condecoraciones a que se ha hecho acreedor posee la de Caballero Comandante del Imperio de las Indias y durante la guerra por su valor y méritos, se ganó la Orden del Distinguished Service.

Ha publicado varios libros sobre Persia, Mesopotamia, etc. y es redactor en jefe de la conocida revista "Nineteenth Century and After".

La cordialidad con que me recibe me abre el camino para la interviu que quiero proponerle.

El mismo toma la palabra, y apenas me da ocasión para poderle hacer una pregunta. Tiene que estar en Londres el 21 de este mes, y lo lamenta, pues quisiera poder dedicar más tiempo a esta parte de España que tanto le interesa y tanto aprecia.

Varias han sido las ocasiones en las cuales ha venido a España, pero sin embargo confiesa que no conoce mejor a través de los españoles de América, pues fué en la Argentina donde supo apreciarnos y, además, aprender nuestro idioma, que habla con bastante facilidad. La última vez que estuvo en España fué con motivo de la Exposición de Barcelona, de la cual conserva un gratísimo recuerdo.

Le insinué si no le gustaria trasladarse también a la España roja, y con una sonrisa irónica me contesta: "No me permiten ir a esta parte de España". (Comprendo que los rojos no deben sentir una gran simpatía por Sir Arnold T. Wilson).

En los pocos días que puede dedicar a nuestra España, este hombre infatigable, se propone recorrer todo cuanto pueda ver y conocer de la España nacionalista, pues es asunto que le interesa sobre manera.

Cambiando la conversación le llevo a que me diga el porqué del proceder actual de Inglaterra hacia nosotros: "Inglaterra—me dice—está actualmente en cierto modo obligada con Francia, y este hecho, muy apesar de muchos ingleses, ha influido en su actitud hacia la España de Franco. En Inglaterra hemos tenido desgraciadamente siempre la tendencia, de mirar a España a través de cristales franceses. Lugo añado: "Nuestras relaciones con Italia y, en menor grado, con Alemania, han sido durante los últimos años, algo difíciles a ratos, por razones que nada tienen que ver con España pero su embargo, esto también le influyó en nuestra actitud".

Me permito preguntarle cuál es su opinión respecto al glorioso Movimiento por el cual luchamos en España y me dice: "En Junio último publiqué un artículo en el "Berliner Tageblatt" que se titulaba "Espero que Franco venga pronto". A mis electores ingleses, les dije en un gran mitin que se celebró en el mes de Julio pasado, que para el bien de Europa y para el

bien de la paz de Africa, así como al interés de la Gran Bretaña, esperaba que el General Franco sakria pronto triunfante de esa lucha. Eso ya lo dije en público en Agosto de 1936, y desde entonces no he cambiado de opinión; creo que con esto queda contestada su pregunta referente a mis simpatías por la causa de la España nacional".

Insistió si se propone tener una entrevista con nuestro Generalísimo, y entonces el inglés, práctico y comprensible, me sale al paso: "He tenido el honor de ser recibido por Hitler y en dos ocasiones he hablado con Mussolini. Pero estas entrevistas me fueron concedidas en tiempos de paz. Creo que sería una impertinencia por mi parte, el referir entrevistas con el Generalísimo Franco, sabiendo como sé, que cada momento y cada minuto tiene un significado enorme para el hombre sobre cuyos hombros pesa una responsabilidad tan grande y un trabajo tan intenso".

Continuamos nuestra charla amigable, y entre las mil frases interesantes del gran político inglés, me queda grabada la siguiente: "Sólo puedo decirle a usted una cosa. He observado y comprobado que los países donde reina la "Unidad", y en los cuales se ha prescindido de los viejos partidos políticos, llámense Alemania, Italia o Turquía, son los que progresan, mientras que los otros quedan estancados bajo el peso de sus antiguas tradiciones políticas".

No quiero seguir molestando al ilustre político inglés, y con la promesa de que a su regreso a Salamanca, después de haber recorrido la España liberada, me dará a conocer sus impresiones sobre lo que vea y lo que observe, me despido de él con un fuerte apretón de manos y un cordial "hasta la vista".

JAVIER VIDAL CUADRAS

NOTICIAS

El festival poético que había de celebrarse el próximo domingo en el teatro del Liceo, con intervención de la distinguida recitadora "Sobanyai", ha sido aplazado por indisposición repentina de ésta.

Oportunamente daremos a conocer la fecha de su celebración.

DOCTOR

SANDOVAL APARATO DIGESTIVO Y RESPIRATORIO RAYOS X Consulta: de doce a dos, Plaza de los Bandos, 1

Ayer fueron curados en la Casa de Socorro los siguientes heridos: Serafín González, de contusión en la articulación del femoral derecho y contusiones en el codo.

Juan Dominguez, de quemaduras de segundo grado en la pierna y de primero en el brazo derecho.

Y Esteban López, de erosiones en el pie derecho.

DR. CORTES Profesor de la Facultad de Medicina

Enfermedades de la Piel y Sifilografía PÉREZ PUJOL, 9 Consulta, de once a una

Durante los días 12, 13, 14, 15 y 16 se han hecho en el Registro civil las siguientes inscripciones:

NACIMIENTOS Luisa Herrero Raposo, Ponciano García Miñambre, María de la Encarnación Marcos Macías, Modesto Barrientos Manuel, Ricardo Holgueras Pérez, Antonio Herráiz Martín, Antonio Delgado Herrero, Antonio García Perinés, José Manuel de la Riva Domenech, Emilio Marcos Martín, José Antonio Sánchez Ortiz de Urbina, Julia Aboy Martín, Ramón Lorenzo García, María del Carmen Zúñiga, Enrique Casimiro Rivasmén Fraile de la Iglesia, Justa Castellano Pomboro, Sebastián Gallego Borrero y Angélica González Gaviero.

DEFUNCIÓNES

María del Carmen Cubino Sánchez, dos meses; Isidoro Hernández Matos, diecinueve meses; Eduardo Benito Cuadrado, ochenta y ocho años; Eloy Sánchez Hernández, treinta y tres años; Francisco Fraile Marcos, sesenta y nueve años; Antonio Rincón Carrera, dos meses; Manuel Alonso García, dos años; Alfonso González Martín, veinte meses; Adela Benito Hernández, dos años; Francisco Alonso Barrado, veintidós días; Lucía Romo Banos, tres meses; Piedad Sánchez Álvarez, treinta y siete años; Lucio Martín Moreno, diecinueve años; Simón Gilmore Herrero, veintidós años; Francisco González Seligrat, ocho años; Antonio Peña Díaz, ocho días; David Sánchez Sánchez, treinta años; Hipólito Álvarez de la Mano, veintidós años; Dolores Camisón García, veintidós años; Carlos Sandoval Millán, cinco días; José Hierro, tres años; y Josefa Esteban Holgado, cuarenta y nueve años.

MATRIMONIOS

Rafael Antonio Rodríguez Oteiro con María Agustina García Alonso.

ANUNCIO.—Se arriendan los aprovechamientos de bellotas de la finca "Arenal de Arriba", término de Portaje (Cáceres), de cabida aproximada de 2.000 fanegas, todas cubiertas de encinas y alcornoques. Unas seiscientos fanegas serán reservadas. Para tratar, con Gonzalo Plasencia, en Cañaveral (Cáceres).

¿QUIERE COMER BIEN? En Méndez, 25, cerca de la Plaza Mayor, comerá usted bien y económico. Se sirven desayunos desde las seis y media de la mañana. Pregunte por EL CAFETAL.

LA TEMPERATURA QUE HIZO AYER Barómetro, 656.6 Sombra, 16.8. Mínima, 11.4. Seco, 11.0. Húmedo, 10.0. Viento, W. - fuerza, 4. Cielo, cubierto. Tiempo, variable. Lluvia de hoy, 0.5

El Adelanto

DIARIO DE LA MAÑANA

PROBLEMAS DE LA ESPAÑA FUTURA

Reforma de Enseñanza: De la escuela a la Universidad o al Magisterio pasando por el Instituto

Por G. CARBAYO

Hablamos en nuestro artículo anterior de la vida de Instituto a base de internado. Para concluir, vamos a exponer aquí el plan a seguir en el terreno de las materias diversas que nuestro bachillerato ha de abarcar con algunas consecuencias inherentes al mismo. Siete cursos hacen falta, según nuestra concepción, para «hacer» bachilleres. El primero servirá como repaso de los conocimientos de la enseñanza primaria y observación minuciosa del alumno; ésta es la fase preparatoria que ha de darnos tres coeficientes: tipo de alumno normal, anormal y superdotado. Respecto al anormal se advierte, se «desenaja» a los padres. Algún día argüirá una objeción, el chico de desarrollo retardado, pero este caso no es frecuente en España, aparte que puede volver a los estudios más tarde. El superdotado pasa a Establecimiento secundario especial, a expensas propias o del Estado, según sus medios económicos. Por último, el normal continúa el ritmo ordinario del bachillerato. Los cursos 2, 3 y 4 tenderán, en un plan cíclico, a la adquisición de conocimientos, a iniciar la verdadera formación intelectual del alumno. Después de esta fase éste está en disposición de que se desenvuelvan sus facultades en un grado superior. El espíritu de observación, de crítica, de reflexión jugarán un importante papel. En esta fase ha de predominar el estudio de la Filosofía, de lo clásico, tan descuidado actualmente, porque padecemos el farrago de la preocupación moderna, de la imitación extranjera, y es frecuente que en nuestro pensamiento genuino que se remonta ya a Séneca y ha tenido tantos y tantos exponentes ilustres. Al final de cada fase sufrirá el alumno ante un Tribunal de Estado un fuerte examen acreditativo de su aprovechamiento, e imprescindible para proseguir su marcha. El curso último tendrá una finalidad que tal vez ha de chocar un poco a muchos de nuestros lectores, pero que no dejará de parecerles bien orientada teniendo en cuenta que ha de desaparecer el tipo de estudiante señorito para dejar paso únicamente al trabajador, al estudioso. Porque todos estos alumnos de hoy han de ser mañana maestros, catedráticos, por lo menos padres de familia y educadores todos en consecuencia de un modo o de otro. De ahí que este curso tenga para nosotros un carácter eminentemente pedagógico, en el que se estudie principalmente y con cariño la teoría de esta rama de la educación, pudiendo completarse con prácticas de enseñanza. Sobre este plan hemos meditado mucho. Como verá el lector, nuestra concepción es clásica; el bachillerato realista, con la digestión para muchos difícil de muchas matemáticas, nos parece menor formativo. Con el nuestro aspiramos a que nuestros bachilleres adquieran una formación religiosa, intelectual y pedagógica adecuada. Una cosa no queremos dejar de señalar, y es que el Estado debe preocuparse de que se hagan textos únicos, claros y compendiosos, que serán siempre un valioso auxiliar para el alumno. La supresión del texto es una exageración y el dejarlo a elección del profesor, como hasta ahora, favorece el negocio sucio de muchos desaprensivos, más atentos a sus lucros que al bien del alumno. No ha dejado de seducirnos la idea de que nuestro bachillerato costará de ocho cursos y que los dos últimos fueran de especialidad, con lo que vendrían a existir un bachillerato de Letras y otro de Ciencias. Pero preferimos que no haya más que una sola clase de bachillerato y en cambio las Facultades universitarias podrían tener un curso preparatorio en que se iniciara

JERARQUIA - JERARQUIA

Como nuestra guerra lo es de ideas, no podemos descuidar el servicio de ellas; antes al contrario, hemos de hacer todo lo posible para aclarar y robustecer su sentido, estimulados en esta saludable tarea de formación de la conciencia nacional por las constantes pruebas que da nuestro pueblo, en punto a inteligencia y realización de aquéllas. Bien es verdad que las ideas de nuestra Cruzada, precisamente por haber sido su motor, estaban en el ánimo de los ciudadanos, antes que en las leyes de nuestro Estado. Y así ha surgido éste, poderoso y eficaz, mediante las geniales interpretaciones del Caudillo. Uno de los principios que con mayor fuerza han de operar en el pensamiento y en la conducta de los españoles, es el cifrado en una palabra de la mayor trascendencia: JERARQUIA. Tan profunda y amplia es su significación, que emanan de un milenarismo sentido por el cual se ordenan los diversos coros de los ángeles y los grados de la Iglesia, trascendiendo a la vida temporal, y es la base de toda organización. Sin jerarquía no hay, evidentemente, organización, que es orden, servicio sistemático, subordinación de medios a fines, disciplina, en una palabra, de arriba a abajo y de abajo a arriba. Cada cual, en su puesto; cada cosa en su lugar; unificados todos los elementos por la común dignidad de la función; pero graduados, es decir, jerarquizados para mayor eficacia. El mando por delante. Tras él la cohesión, la armónica diversidad de un conjunto, aplicado, jerárquicamente, al cumplimiento de una tarea. Así entendida, la jerarquía es una necesidad natural de las cosas y una exigencia característica del Derecho. La Jerarquía entra por los ojos en el Ejército. No menos visible ha de ser en el Estado, como órganos de la sociedad, y aun en la sociedad misma. «La vida es milicia», dice uno de los puntos más esenciales de la Falange, y la milicia, en su estricta como lata aceptación, requiere de modo sustancial e indefectible, una jerarquía que en todo momento sea sentida y acatada. De esta suerte, quedan rectificadas en los Estados totalitarios las disgregatorias y negativas consecuencias de la inorgánica democracia a lo siglo XIX, cuando la jerarquía podía ser considerada como una pesadumbre o un privilegio, y no como lo que realmente es: una condición de orden y de eficacia.

El mando por delante. Tras él la cohesión, la armónica diversidad de un conjunto, aplicado, jerárquicamente, al cumplimiento de una tarea. Así entendida, la jerarquía es una necesidad natural de las cosas y una exigencia característica del Derecho. La Jerarquía entra por los ojos en el Ejército. No menos visible ha de ser en el Estado, como órganos de la sociedad, y aun en la sociedad misma. «La vida es milicia», dice uno de los puntos más esenciales de la Falange, y la milicia, en su estricta como lata aceptación, requiere de modo sustancial e indefectible, una jerarquía que en todo momento sea sentida y acatada. De esta suerte, quedan rectificadas en los Estados totalitarios las disgregatorias y negativas consecuencias de la inorgánica democracia a lo siglo XIX, cuando la jerarquía podía ser considerada como una pesadumbre o un privilegio, y no como lo que realmente es: una condición de orden y de eficacia.

BANQUERO:

No tengas inactivo tu capital ni el dinero que los demás te han confiado. Concede préstamos sobre el trigo, que no corren el menor riesgo. Con ello ayudarás a FRANCO, Caudillo de España, en su tarea de engrandecerla.

Conservatorio Regional de Música de Salamanca

ENSEÑANZA NO OFICIAL Por el presente se comunica a los alumnos matriculados en las distintas asignaturas, que los exámenes se celebrarán el día 27 del corriente y días sucesivos. ENSEÑANZA OFICIAL. CURSO 1937-38. Las inscripciones de matrícula deberán solicitarse antes del día 30 del corriente, en Secretaría, todos los días, de once a doce y de seis y media a siete y media. Salamanca, 16 de Septiembre de 1937. — II Año Triunfal.—El secretario, Anibal Sánchez Fraile.

Junta provincial de Protección de Menores

CONCURSO PARA UNA PLAZA En cumplimiento del acuerdo adoptado en la sesión celebrada el día 10 de los corrientes, se saca a concurso, para proveer en propiedad la plaza de AGENTE RECAUDADOR de este Organismo, con la remuneración anual de 5 por 100 sobre la recaudación, pudiendo los solicitantes dirigir sus instancias, acompañadas de los justificantes de sus méritos, al excelentísimo señor Gobernador civil - Presidente, dentro del plazo que finalizará el día 25 del presente mes. La edad se limita entre los veintitrés años y cincuenta años. Para poder tomar posesión del cargo, será necesario presentar una garantía personal o depositar la cantidad de CINCO MIL pesetas, a responder de su gestión. Salamanca, 16 de Septiembre de 1937. — (II Año Triunfal). El Gobernador civil - Presidente, JESUS FERRER.

Dr. Vicente López Jiménez

Profesor de la Facultad de Medicina Ginecólogo de la Beneficencia Municipal MATRIZ Y PARTOS Plaza del Corriño, 28 Consulta: a las 12. Teléf. 2016

BAZAR HIJO DE ANTONIA GONZALEZ

Loza: Cristal: Artículos de fantasía para regalos: Inmenso surtido en vajillas de loza y cristal: Juegos de café: Aparatos de luz: Filtros y Maletas: Cestas de mimbre y viaje. Especialidad en artículos de café, fonda y bares. Soportales del Mercado, núm. 16: Junto al Gran Hotel

BIOGRAFIAS EL GENERAL JORGE UBICO

El actual Presidente de Guatemala es originario de la capital de la República, y durante su niñez residió en Madrid, donde su padre, el licenciado don Arturo Ubico, desempeñaba el cargo de ministro de su país. Nació el 10 de Noviembre de 1879, contando a la fecha cincuenta y seis años de edad. Durante la presidencia del doctor don Manuel Estrada Cabrera, sirvió el general Ubico como gobernador de los departamentos de Alta Verapaz y Retalhuleu, dando a conocer entonces su espíritu progresista y dinámico. Se distinguió de modo sobresaliente en el último Departamento (Retalhuleu), como jefe de la campaña contra la fiebre amarilla, que azotó aquellas regiones en 1918. Durante la administración del general don José María Crellana, desempeñó el cargo de ministro de la Guerra. Su primer acto al tomar posesión de la presidencia, en 1930, fué establecer la ley de prohibición que determina las condiciones necesarias para desempeñar un cargo público y obliga a todo empleado superior a que antes de tomar posesión de su puesto deposite en la Dirección General de Cuentas, con inventario detallado, una lista de todos sus bienes, créditos y deudas, así como los de su esposa, hijos o padres, a fin de que cualquiera tenga el derecho de saber a toda hora si ha habido o no un momento ilícito de su fortuna durante el tiempo que desempeñó su empleo. Tanto en el sentido económico como en el material, Guatemala ha avanzado de modo extraordinario durante la Administración del General Ubico. Su moneda, el quetzal, es la única, con la del Uruguay, en América, que tiene un tipo de cambio más alto que el dólar de los Estados Unidos.

DOCTOR Miguel Becerro

Matriz y Partos Espoz y Mina, núm. 2 (entre-suelo): Horas de consulta: De ONCE a DOS Teléfono 1285

Notas de sociedad

VIAJES Han salido: Para Málaga, don Alvaro Pries Crass y don Victor N. Alcántara. LA MODA Cuidado con la moda. Inconstante y efímera la moda, es el gusto de un día. Ridiculiza el capricho de la vispera e impone la locura del mañana. ¿Se sabe de dónde viene, hasta dónde irá? Sin embargo, de lejos o de cerca, todas las mujeres siguen la moda. Cuando no siguen la moda, se han adherido a una moda. Para ellas el encanto es idéntico, pero quizás sea peor el peligro. No hay que seguir vilmente la moda. En otros términos, no basta para ser elegante, limitarse a adoptar la última novedad del día. En el traje, deben observarse dos elementos principales, la hechura y el color, que tienen que estar en armonía con vuestro tipo. Cuando un color no está en moda, hay que buscar siempre el tono más favorable al cutis y no contentarse con adoptar tal o cual modelo, tal o cual color, so pretexto que la señora X. de notoria elegancia ha adoptado dicho modelo o dicho color. En una palabra, la mujer elegante acepta la moda guiándose por su propio gusto.

SEMINARIO DIOCESANO DE SALAMANCA

Inauguración del curso académico de 1937 a 1938. Tendrá lugar bajo la presidencia del excelentísimo y reverendísimo prelado, doctor don Enrique Pla y Deniel, mañana, día 18 del mes actual, a las once de la mañana. Se celebrará la misa del Espíritu Santo en la capilla del Centro, y a continuación, en el salón de actos, leerá el discurso de apertura el doctor don Bernardo Rincón Santos, profesor de Filosofía. Terminada la lectura, el Claustro de profesores de fe y el excelentísimo señor Obispo declarará abierto el nuevo curso escolar.

¡ESPAÑOLES! LA ESPAÑA DE FRANCO NECESITA UN ACORAZADO.

¡RICO! DA TU DINERO. ¡TRABAJADOR DE TODA ESPAÑA, DA UN DIA INTEGRO DE TU TRABAJO MENSUAL! ¡MUJER! INICIA TOMBOLAS, FIESTAS, ALGO QUE SIRVA PARA ALLEGAR RECURSOS PARA QUE SE CONSTRUYA EL ACORAZADO 'ESPAÑA'. ¡NIÑO! DA EL IMPORTE DE TU MERIENDA UNA VEZ A LA SEMANA.

De Tornadizo (EI)

LOS QUE MUEREN POR LA PATRIA. A consecuencia de las heridas recibidas en el frente de batalla, halló gloriosa muerte el joven de este pueblo Alfredo Inigo Perez, sargento de complemento.

MULTAS IMPUESTAS POR ESTA CALDIA.

Por infracción de lo dispuesto sobre el Subsidio pro Combatiente. Don Nicolás Villoria, tienda de ultramarinos, Palma, núm. 2, por no dar los tickets, 50 pesetas. Don Julián García Herrero, establecimiento de bebidas, Fregeneda, núm. 4, por no entregar los tickets, 50 pesetas. Don Modesto Muias, bar, Pozo Amarillo, por no cobrar el impuesto, 100 pesetas. Don Demetrio Yáñez, ultramarinos, calle del Generalísimo Franco, núm. 38, por no cobrar el subsidio, 200 pesetas. Don Pablo Rodríguez Nieto, ambigü de la Plaza de Toros, por cobrar acentos impuesto del que correspondía, 50 pesetas. Salamanca, Septiembre de 1937. — El alcalde, Francisco del Valle.

Plaza de Abastos

LOS PRECIOS DE AYER. Como día de mercado, rigieron ayer los siguientes precios: Pescaderías. — Merluza, 6 pesetas el kilo; merlujilla, 3,50; besugo, 2,40; pescadilla gorda, 3; terciada, 2,90; y pequeña, 2; gallos, 2,80; bonito, 3,20; calamares, 6; y sardinas, 1,20. Huevos, 2,50 la docena. Fruteras. — Melocotón, 1,20 y 1,75 el kilo; peras de donduingo, 1; de agua, 0,60; manzanas, 0,80 y 1; uvas de Ferrocalle, 0,80; de Cheiva, 1; y plátanos, 1,20 y 1,50 la docena.

LA RECOGIDA DE CHATARRA

Esta fuente de riqueza, completamente improductiva en manos de los particulares, debe ir a parar al Estado, que la necesita

La Delegación del Estado para compra, requisa y distribución de chatarra, facilitada a la prensa la siguiente nota: «Los nuevos organismos del Estado español tienen en estos momentos no solamente la obligación de organizar los servicios que los son encomendados, sino también y en algunos casos, como éste de la recogida de chatarra, el deber de informar y divulgar la importancia de los mismos. Del examen de las estadísticas de años anteriores, se ve a primera vista que el tanto por ciento de esos materiales de desecho que se importaron para atenciones de la industria siderúrgica es elevadísimo. Este fenómeno que grave y considerablemente la economía de España, tiene que ser reducido a su mínima expresión, ya que en nuestra nación existen grandes reservas que no han sido aún aprovechadas. Sabido es que tanto la industria en general como los particulares, tienen en su poder grandes cantidades de metales inservibles, chatarras, hierro, bronce, latón, cobre, aluminio etc. que representan en manos de sus poseedores una fuente de riqueza completamente improductiva. Por todo lo que antecede y con el fin de organizar con toda brevedad la adquisición de chatarra por medio de la requisa, se dispone lo siguiente: 1.º Cada Jefatura provincial de F. E. T. y de las J. O. N. S., nombrará una Comisión, que será la encargada de la propaganda sobre la requisa de chatarra. Esta comisión nombrará a su vez un delegado en cada cabeza de partido y centros importantes, para la recogida de la misma. 2.º El delegado encargado de la recogida de chatarra, entregará a cada pueblo, entidad o centro importante un justificante, en el que se hará constar la cantidad e importancia del donativo, con el fin de que en su día les sirva de comprobante para los efectos oportunos. 3.º En los casos que puedan presentarse y por la cuantía de la chatarra disponible, fuese gravoso para su poseedor el despendimiento gratuito, podrá efectuar su venta a un precio no previamente convenido, mediante un vale expedido por esta Delegación, que en su día será satisfecho por el receptor de la chatarra, bien entendido, que los metales cedidos en forma de donativo, nunca quedarán a beneficio del industrial que los recibe, ya que su importe será cobrado directamente por el Estado. 4.º Las autoridades militares facilitarán a estas comisiones soleras para el almacenamiento de la chatarra requisada. En ellos se efectuará la debida clasificación de todos los materiales, siguiendo las normas que en su día se dicten. Por las mismas autoridades se facilitará también los medios de transporte a los centros de almacenamiento, teniendo cuidado de establecer éstos en lugares estratégicos, con proximidad a vías de comunicaciones normalmente empleadas para su transporte a los centros siderúrgicos. 5.º Las comisiones indicadas en el apartado número 1, serán formadas por un presidente, un jefe de requisa y otro de propaganda. Los nombres de los señores que se designen en cada provincia, deberán ser notificados a estas oficinas, instaladas en la Delegación de Hacienda de Valladolid, antes del 20 de los corrientes, debiendo empezar su actuación sin demora. 6.º Para estímulo de los verdaderos patriotas, mensualmente se dará a conocer en la prensa las cantidades de chatarra recaudadas en cada provincia.»

«Metalurgia y Electricidad»

Se encuentra próximo a salir el segundo número de esta gran revista técnica, cuyo alto asesor y director técnico es el eminente jesuita reverendo padre Pérez del Pulgar, y en la que colaboran los especialistas más prestigiosos de la España de Franco. Tan enorme fué el éxito logrado en el primer número de esta revista, que la Empresa editora ha tenido que reforzar su organización en toda la zona liberada, nombrando representantes y delegados y disponiéndose a hacer una tirada en este segundo número que cubra las cuantiosas demandas que recibe de empresas, fábricas, talleres y particulares de todo el país. El segundo número constará de 60 páginas con 10 grabados e impreso en papel «couche». Entre otras muchas materias que contendrá, figuran como más destacadas las siguientes: Un afectuoso telegrama del Generalísimo a los fundadores, directores y poseedores de la revista.—Métodos de cálculo de las temperaturas de los hornos.—Bombas centrifugas.—Estudio general sobre el hierro fundido.—Divulgaciones sobre el aceliendo disuelto.—La guerra en China, en relación con el mercado de metales.—Marconi y la técnica de las ondas cortas.—La maravillosa reconstrucción de los puentes de Bilbao, volados por las hordas rojas.—Los carburos y las soluciones sólidas.—Los progresos en Radiofísica.—Disposiciones del nuevo Estado en materias metalúrgicas y eléctricas.—El reactor industrial bilbaíno.—Las pruebas de televisión en Nuremberg.—Los valientes soldados españoles que defienden la revista «Metalurgia y Electricidad» desde todos los frentes.—Mosaico mundial.—Noticias. Bibliografía, etc., etc.

DE LAS FERIAS

La Comisión organizadora de las Ferias de feria nos envía esta nota del resultado de la votación de la corrida del día 12: Don Justo Sánchez ..... 272 Don Gabriel González ..... 262 Don Juan Sánchez Terreros ..... 72 Don Angel Barrado ..... 36 Don Juan Belmonte ..... 22 Mirambe ..... 14 Papeletas en blanco ..... 23 Para satisfacción de los toreros, hacemos constar que don Juan Belmonte, Marcial Lalanda y Curro Caro actuaron desinteresadamente, este último en la del día 14. Podrá pasar a recoger el montón de Manilla el poseedor del número 3.868 acompañado de la localidad.

Anuncio de Subasta de Pastos y Montanera

El día 25 del actual, a las once horas, y ante la Junta administradora de la Presidencia, tendrá lugar en las Casas Consistoriales de esta villa, la subasta de Pastos y Montanera de la dehesa denominada «Cañascal de Guajardo», sita en el término de Calzadilla de Caceres (Cáceres), bajo el tipo de trece mil pesetas anuales y demás condiciones establecidas en el correspondiente pliego, que se halla de manifiesto en la Secretaría de esta Junta todos los días laborables anteriores a la subasta. Hoyos (Cáceres), quince de Septiembre de mil novecientos treinta y siete.—El presidente, P. Merino. 4-1

EXTRAVIADO

—El día 14 del actual se extravió del ferrial de Salamanca un buvej, pelo negro, cuerna ancha y hierro letra T, en la cadera derecha. Su dueño, Alberto Recio, en Villares de la Reina. 2-1

Mañana no deje Vd. de leer, en esta misma página, la fecha de inauguración del FRONTRON TORRINES. Grandes partidos y quinielas por el mejor cuadro de señoras pelotaris de España. Salamanca. Calle del Sol y Plaza San Boal. TELEFONO 1362. Publicidad R. E. I.